

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертационной работы  
Акиньшиной Александры Дмитриевны «Комплексное лечение  
хронического остеомиелита у детей с учетом соматического статуса»,  
представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских  
наук по специальности 14.01.15 – Травматология и ортопедия.**

Актуальность диссертационной работы Акиньшиной А.Д. продиктована малой изученностью соматического статуса у детей с хроническим остеомиелитом, а также отсутствием единого подхода к хирургическим методам лечения. Полиморбитность, наличие бактериально-вирусной, грибковой, паразитарной инфекции приводят к нарушению соматического статуса с развитием иммунодефицитного состояния, а также способствуют прогрессирующему течению патологического процесса, неэффективности консервативной терапии и частому развитию рецидивов в послеоперационном периоде.

Автором четко сформулирована цель работы, а поставленные задачи полностью соответствуют теме диссертационного исследования. Проведенный анализ соматического статуса у детей с хроническим остеомиелитом позволил выявить большое количество заболеваний верхних дыхательных путей, пищеварительного тракта и других органов и систем.

Диссертация обладает научной новизной и имеет большое практическое значение, так как проведено не только изучение сопутствующей патологии, но и рекомендованы различные методы оперативного лечения с учетом достигнутых результатов обследования. На основании проведенного исследования предложен диагностический алгоритм, направленный на выявление хронической персистирующей бактериально-вирусной инфекции, сопутствующих соматических заболеваний и патологических состояний.

Особый интерес представляет выбор метода оперативного лечения в зависимости от локализации очага деструкции, его размера и вовлечения в патологический процесс зоны роста и эпифиза. С целью предупреждения развития рецидивов хронического остеомиелита обосновывает применение

различных форм искусственного имплантата КоллапАн и использование индивидуальных схем консервативного лечения выявленной сопутствующей патологии.

Исследование проведено на анализе 122 детей с хроническим остеомиелитом с применением большого комплекса клинических, лучевых (рентгенография, КТ, МРТ), УЗИ, морфологических, микробиологических и статистических методов исследований, а также лабораторных (клинический, биохимический, иммунологический, аллергологический, копрологический) с последующим проведением тщательной обработки имеющихся данных, что также подтверждает достоверность полученных результатов.

Проведенный анализ автореферата позволяет сделать вывод, что диссертанту полностью удалось достичь поставленной цели, а также решить все задачи, определенные диссертационной работой.

Выводы достоверны и всесторонне отвечают поставленной цели и задачам диссертационного исследования.

Замечаний нет.

Исходя из содержания автореферата, можно утверждать, что представленная диссертационная работа обладает новизной, в ней решается актуальная задача по выявлению сопутствующей патологии, а также комплексному лечению хронического остеомиелита у детей с учетом полученных данных. Она вносит значительный вклад в практическое здравоохранение.

Таким образом, диссертационная работа Акинъшиной Александры Дмитриевны «Комплексное лечение хронического остеомиелита у детей с учетом соматического статуса» выполнена на стыке нескольких смежных специальностей, является научно-практической работой, в ней решается важная задача, позволяющая улучшить диагностику и принципы лечения хронического остеомиелита и сопутствующей патологии, а также добиться благоприятных результатов у этой тяжелой группы больных. Она полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых



степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 (с изменениями от 21.04.2016г), предъявляемым Министерством образования и науки Российской Федерации к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15 – «Травматология и ортопедия».

Президент Научно-исследовательского института неотложной детской хирургии и травматологии  
Департамента здравоохранения города Москвы,  
Президент Союза медицинского сообщества  
«Национальная медицинская палата»

д.м.н., профессор



Л.М. Рошаль

Подпись д.м.н., профессора Рошала Л.М. заверяю:

*Научный отдел  
кадров*

*Л.М. Рошаль*

*Л.Н. Володина*

«04» 04 2017 года



Адрес организации: г. Москва, ул. Большая Полянка, д. 22  
Тел.: (495) 959-27-79 E-mail: leonid.roshal@gmail.com